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Méthodologie d’enquête

• Enquête réalisée en ligne dimanche 22 avril 2012 en journée.   

• Echantillon de 1115 sympathisants d’Extrême-Gauche et de Gauche, issu d’un
échantillon de 2935 inscrits sur les listes électorales, issu d’un échantillon représentatif

de la population française âgée de 18 ans et plus, à partir de l’access panel Harris

Interactive.

• Méthode des quotas appliquée aux variables suivantes : sexe, âge, catégorie 

socioprofessionnelle, région de l’interviewé(e), et redressement sur le vote au premier 
tour de l’élection présidentielle de 2012. 

• Aide à la lecture : 

– Les chiffres sur fond vert sont ceux qui apparaissent le plus significativement au dessus du chiffre auprès 

de l’ensemble de la population interrogée tandis que les chiffres sur fond orange sont ceux qui 
apparaissent le plus significativement en-dessous. 

– Les chiffres des colonnes comportant une astérisque (*) sont à interpréter avec prudence en raison de la 

faiblesse des effectifs. 
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Le vote au premier tour de l’élection présidentielle
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Vote au premier tour de l’élection présidentielle des

sympathisants de Gauche

Estimation Harris Interactive/Viadeo pour M6 à  20 heures
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Résultats détaillés
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Ensemble des Français Sympathisants de Gauche
Sympathisants d’Extrême-

Gauche

Vote pour le premier tour de l’élection présidentielle

Nathalie Arthaud 0,6% - 18%

Philippe Poutou 1,3% 1% 18%

Jean-Luc Mélenchon 11% 24% 30%

François Hollande 28,7% 64% 12%

Eva Joly 2,2% 5% 1%

François Bayrou 8,8% 2% 5%

Nicolas Sarkozy 26,9% 1% 2%

Nicolas Dupont-Aignan 1,7% 1% 2%

Jacques Cheminade 0,3% - -

Marine Le Pen 18,5% 2% 12%
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Résultats détaillés
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ST Sympathisants de Gauche et d’Extrême-Gauche

Total

Sexe Age
Catégorie socio-

professionnelle de 
l'interviewé

Proximité politique
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Vote au premier tour de l'élection présidentielle de 2012

Nathalie Arthaud 1% 1% 1% 3% - - 2% 1% - 2% 1% 18% - - - - - -

Philippe Poutou 2% 1% 3% 1% 2% 3% 2% 1% 2% 2% 2% 18% 1% 1% - 1% - 3%

Jean-Luc Mélenchon 24,5% 24% 25% 33% 23% 24% 28% 17% 22% 30% 22% 30% 24% 68% 83% 65% 8% 12%

François Hollande 62,5% 63% 61% 47% 61% 63% 57% 74% 65% 53% 67% 12% 64% 28% 13% 30% 86% 46%

Eva Joly 4% 6% 3% 9% 7% 5% 3% 3% 6% 2% 4% 1% 5% - - - 1% 31%

François Bayrou 2% 2% 3% 6% 3% 1% 3% 2% 2% 2% 3% 5% 2% - - - 2% 6%

Nicolas Sarkozy 1% 1% 1% - 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 1% - 1% 1% 2%

Nicolas Dupont-Aignan 1% 1% 1% - 1% - 2% - - 2% - 2% 1% 1% - 1% 1% -

Jacques Cheminade - - - - 1% - - - - - - - - - - - - 1%

Marine Le Pen 2% 3% 2% - 1% 4% 4% 1% 2% 5% 1% 12% 2% 2% 5% 1% 2% -
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Les thèmes ayant le plus compté dans le choix de vote des 

sympathisants de Gauche
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Quels sont les thèmes de campagne qui ont le plus compté dans votre choix de vote aujourd’hui ? (cinq

réponses possibles)

- À tous les électeurs ayant exprimé un vote en faveur d’un candidat -

L’emploi, la lutte contre les déficits et la dette et le pouvoir d’achat,
thèmes ayant le plus compté dans le choix de vote de plus d’un tiers des

électeurs
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Les thèmes de campagnes ayant le plus compté dans le choix

de vote des sympathisants de Gauche et d’Extrême-Gauche
Quels sont les thèmes de campagne qui ont le plus compté dans votre choix de vote aujourd’hui ? (cinq

réponses possibles)

- Aux électeurs ayant exprimé un vote en faveur d’un candidat -
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Les thèmes de campagnes ayant le plus compté dans le choix de

vote des électeurs de Jean-Luc Mélenchon et François Hollande
Quels sont les thèmes de campagne qui ont le plus compté dans votre choix de vote aujourd’hui ? (cinq

réponses possibles)
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Résultats détaillés
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Ensemble des Français Sympathisants de Gauche
Sympathisants d’Extrême-

Gauche

Quels sont les thèmes de campagne qui ont le plus compté dans votre choix de vote aujourd’hui ? (cinq réponses possibles) 

L'emploi 44% 51% 51%

La lutte contre les déficits, la dette 38% 26% 28%

Le pouvoir d'achat 36% 42% 55%

L'éducation et la formation 32% 46% 31%

La lutte contre les inégalités 30% 51% 56%

Les impôts, la fiscalité 26% 31% 22%

La moralisation de la vie politique 25% 31% 26%

L'immigration 24% 5% 7%

Les retraites 21% 23% 21%

La santé 21% 29% 24%

L'Europe 20% 14% 8%

La compétitivité des entreprises françaises 19% 9% 11%

La sécurité des personnes et des biens 18% 6% 7%

La lutte contre les délocalisations 16% 15% 31%

La réforme des institutions 14% 13% 21%

La politique étrangère de la France 13% 5% 1%

L'environnement 13% 19% 22%

Le nombre de fonctionnaires 12% 8% 4%

Le logement 11% 14% 11%

Les politiques en faveur de la jeunesse 9% 14% 3%

Le nucléaire 8% 9% 12%

Les propositions de développement de référendums 3% 2% 5%
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Résultats détaillés
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ST sympathisants d'Extrême-Gauche et de Gauche

Total

Sexe Age Catégorie socio-
professionnelle de 

l'interviewé
Proximité politique

Vote au premier 
tour de l’élection 
présidentielle de 

2012
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Quels sont les thèmes de campagne qui ont le plus compté dans votre choix de vote aujourd'hui ? ( Cinq réponse possible)

L'emploi 51% 49% 54% 53% 55% 55% 54% 39% 50% 60% 46% 51% 51% 57% 74% 54% 55% 28% 56% 53% 34%

La lutte contre les déficits, la dette 26% 28% 24% 25% 25% 27% 24% 28% 28% 25% 25% 28% 26% 24% 20% 24% 28% 21% 25% 27% 11%

Le pouvoir d'achat 43% 41% 45% 48% 43% 47% 42% 36% 34% 56% 39% 55% 42% 45% 42% 46% 48% 17% 52% 41% 10%

L'éducation et la formation 45% 42% 47% 52% 48% 45% 35% 53% 49% 37% 48% 31% 46% 42% 45% 42% 47% 44% 36% 53% 37%

La lutte contre les inégalités 51% 50% 52% 36% 44% 49% 53% 62% 53% 43% 55% 56% 51% 59% 72% 57% 48% 44% 59% 51% 40%

Les impôts, la fiscalité 31% 33% 28% 23% 31% 34% 28% 34% 31% 28% 32% 22% 31% 27% 20% 29% 36% 23% 28% 38% 7%

La moralisation de la vie politique 31% 36% 26% 10% 27% 27% 33% 45% 37% 17% 37% 26% 31% 28% 16% 30% 30% 40% 27% 32% 52%

L'immigration 6% 5% 6% 9% 3% 5% 7% 4% 4% 8% 5% 7% 5% 7% 9% 6% 5% 3% 5% 4% 1%

Les retraites 23% 23% 22% 12% 9% 21% 38% 18% 17% 30% 21% 21% 23% 25% 26% 25% 25% 11% 24% 23% 4%

La santé 29% 27% 31% 36% 27% 25% 31% 30% 21% 32% 33% 24% 29% 31% 39% 30% 29% 28% 29% 30% 31%

L'Europe 14% 16% 11% 18% 17% 10% 12% 16% 18% 9% 14% 8% 14% 12% 4% 13% 13% 20% 9% 14% 25%

La compétitivité des entreprises 

françaises

9% 8% 11% - 9% 8% 10% 14% 12% 6% 10% 11% 9% 8% 4% 9% 11% 6% 7% 10% 2%

La sécurité des personnes et des biens 6% 6% 6% 6% 3% 6% 8% 6% 3% 8% 7% 7% 6% 5% 6% 4% 7% 4% 4% 5% 3%

La lutte contre les délocalisations 16% 16% 15% 13% 9% 13% 18% 23% 12% 18% 17% 31% 15% 21% 19% 21% 14% 11% 23% 13% 9%

La réforme des institutions 13% 16% 10% 13% 11% 11% 11% 20% 14% 9% 16% 21% 13% 18% 18% 18% 9% 16% 24% 8% 15%

La politique étrangère de la France 5% 4% 6% 9% 6% 4% 5% 4% 4% 5% 5% 1% 5% 6% 5% 7% 4% 4% 5% 5% 3%

L'environnement 20% 19% 20% 33% 27% 20% 16% 11% 27% 15% 18% 22% 19% 16% 13% 16% 9% 65% 18% 11% 90%

Le nombre de fonctionnaires 7% 6% 9% 7% 7% 10% 7% 5% 7% 9% 6% 4% 8% 9% 4% 10% 8% 4% 8% 9% 1%

Le logement 14% 12% 17% 25% 21% 15% 10% 10% 12% 18% 13% 11% 14% 17% 16% 17% 12% 17% 17% 12% 18%

Les politiques en faveur de la jeunesse 14% 15% 13% 26% 9% 12% 15% 14% 13% 11% 16% 3% 14% 9% 8% 9% 18% 12% 6% 19% 14%

Le nucléaire 9% 9% 9% 9% 8% 9% 9% 10% 11% 6% 10% 12% 9% 5% 2% 6% 4% 32% 5% 5% 49%

Les propositions de développement 

de référendums

2% 2% 2% 4% 3% 1% 1% 2% 2% 1% 2% 5% 2% 3% 5% 3% - 4% 5% - 1%
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Les éléments ayant structuré le processus de décision des 

sympathisants de Gauche
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Chacun des éléments suivants a-t-il joué beaucoup, assez, peu ou pas du tout dans votre choix de voter pour

ce candidat ? - En % des réponses « Beaucoup »

Les valeurs du candidat, élément ayant le plus structuré le processus de

décision des Français

- À tous les électeurs ayant exprimé un vote en faveur d’un candidat -
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Les éléments ayant structuré le processus de décision des

électeurs sympathisants d’Extrême-Gauche et de Gauche
Chacun des éléments suivants a-t-il joué beaucoup, assez, peu ou pas du tout dans votre choix de voter pour

ce candidat ? – En % des réponses « Beaucoup »

- Aux électeurs ayant exprimé un vote en faveur d’un candidat -
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Les éléments ayant structuré le processus de décision en

faveur de François Hollande et Jean-Luc Mélenchon

Chacun des éléments suivants a-t-il joué beaucoup, assez, peu ou pas du tout dans votre choix de voter pour

ce candidat ? – En % des réponses « Beaucoup»



pour

Résultats détaillés
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Ensemble des Français Sympathisants de Gauche
Sympathisants d’Extrême-

Gauche

Chacun des éléments suivants a-t-il joué beaucoup, assez, peu ou pas du tout dans votre choix de voter pour ce candidat ?  (% Beaucoup)

Ses valeurs 55% 64% 58%

Son appartenance politique 46% 60% 47%

Son programme 43% 46% 49%

Sa capacité à être présent au second tour 42% 47% 20%

Sa capacité à parler de vos préoccupations 39% 42% 56%

Sa capacité à être un bon président de la 

République
38% 37% 24%

Sa personnalité 38% 38% 42%

Sa capacité à rassembler 35% 47% 32%

Son expérience et son parcours 33% 23% 25%

Sa manière de mener sa campagne électorale 31% 40% 35%

Les personnes le soutenant 15% 18% 28%
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Résultats détaillés
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ST sympathisants d'Extrême-Gauche et de Gauche

Total

Sexe Age
Catégorie socio-
professionnelle
de l'interviewé

Proximité politique

Vote au premier 
tour de l’élection 
présidentielle de 
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Chacun des éléments suivants a-t-il joué beaucoup, assez, peu ou pas du tout dans votre choix de voter pour ce candidat ? (% Beaucoup)

Ses valeurs 64% 66% 61% 65% 57% 58% 69% 70% 66% 56% 68% 58% 64% 67% 68% 67% 63% 63% 67% 62% 80%

Son appartenance politique 60% 57% 62% 63% 61% 58% 58% 62% 59% 57% 62% 47% 60% 54% 54% 54% 68% 50% 47% 71% 61%

Sa capacité à rassembler 46% 48% 44% 37% 37% 39% 53% 56% 42% 44% 51% 32% 47% 56% 56% 55% 49% 27% 58% 51% 3%

Son programme 46% 46% 46% 56% 45% 45% 45% 46% 46% 44% 48% 49% 46% 54% 61% 52% 42% 46% 57% 41% 59%

Sa capacité à être présent au 

second tour 45% 46% 45% 37% 36% 44% 45% 58% 46% 37% 51% 20% 47% 28% 11% 31% 61% 31% 12% 71% 6%

Sa capacité à parler de vos 

préoccupations 43% 42% 44% 49% 36% 39% 49% 43% 40% 46% 43% 56% 42% 56% 62% 55% 38% 31% 64% 34% 35%

Sa manière de mener sa 

campagne électorale 39% 39% 39% 28% 28% 36% 47% 47% 33% 40% 43% 35% 40% 53% 61% 52% 39% 20% 59% 37% 9%

Sa personnalité 38% 41% 35% 35% 25% 34% 43% 48% 32% 36% 43% 42% 38% 46% 37% 47% 36% 29% 52% 31% 36%

Sa capacité à être un bon 

président de la République 36% 37% 36% 32% 27% 35% 41% 41% 33% 37% 37% 24% 37% 36% 29% 37% 41% 22% 30% 45% 18%

Son expérience et son 

parcours
23% 22% 24% 16% 18% 22% 26% 27% 21% 25% 23% 25% 23% 22% 23% 22% 23% 24% 22% 22% 32%

Les personnes le soutenant 19% 18% 19% 17% 12% 12% 25% 24% 15% 18% 22% 28% 18% 18% 43% 14% 20% 12% 17% 21% 11%


